



## 28 ИЮНЯ – КУРБАН БАЙРАМ

Дорогие крымчане!

**Рад поздравить мусульман с праздником Курбан-байрам!**

Этот древний праздник знаменует завершение хаджа – паломничества к главным святыням Ислама. Он напоминает верующим о высоких идеалах и традициях многовековой исламской культуры, таких как милосердие, сострадание, крепкая вера, забота о ближнем. Эти вечные ценности понятны и близки всем.

Мусульманская община Крыма вносит большой вклад в развитие нашего региона, способствует укреплению межнационального согласия, принимает активное участие в реализации общественно значимых проектов.

Желаю всем мира, радости, добра и всего самого наилучшего!

Глава Республики Крым  
Сергей Аксёнов

Уважаемые мусульмане, дорогие земляки!

**Сердечно поздравляю вас с праздником Курбан-байрам!**

Этот день знаменует собой верность вековым традициям. В Курбан-байрам вы гостеприимно распахнёте двери дома для родственников и друзей, встретитесь за праздничным столом с теми, кто вам больше всего дорог.

Раздольненская земля – родной дом для представителей самых разных народов, религий и традиций. Мы гордимся этой многовековой дружбой, ценим вклад мусульман в межнациональный и межконфессиональный мир и согласие, передаём детям и внукам уважение к нашему общему культурному наследию.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и добра! Пусть в ваших домах всегда царят тепло, уют, уважение к обычаям и друг к другу!

Глава Администрации Раздольненского района  
Денис Олейник

Уважаемые мусульмане  
Раздольненского района!

**Сердечно поздравляем вас с одним из главных праздников Ислама – Курбан-байрамом!**

Этот праздник дошёл до нашего времени из глубины веков, сохранив в незыблемости древние ритуалы, а главное – свою светлую и благородную суть.

Курбан-байрам наставляет каждого мусульманина на духовное и нравственное самосовершенствование, неукоснительное соблюдение канонов Ислама, уважение национальных традиций. И, вместе с тем, он призывает к сближению с людьми других национальностей и конфессий.

Отрадно, что мусульмане нашего района всё активнее включаются в его общественную жизнь, занимаются благотворительной деятельностью.

Выражаем вам за это глубокую признательность! В светлый праздник Курбан-байрам желаем всем мусульманам нашего района крепкого здоровья, благополучия, успеха в делах, мира и добра!

Председатель  
Раздольненского районного совета  
Татьяна Вышинская,  
депутатский корпус

## В РАЗДОЛЬНЕНСКОМ РАЙОНЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАЙОННОГО КОНКУРСА «ЧЕЛОВЕК ГОДА»

По информации пресс-службы Администрации Раздольненского района

«Главное богатство Раздольненского района – это люди», – именно с этих слов началось мероприятие, посвящённое подведению итогов районного конкурса «Человек года».

Торжественное награждение состоялось 28 июня 2023 года в зале заседаний Администрации Раздольненского района. Данный конкурс проводился среди жителей Раздольненского района с целью поддержки и популя-



Председатель Раздольненского районного совета Т.П. Вышинская, инструктор по спорту Раздольненского РДК управления клубного объединения МБУК «МЦКДИБО» Раздольненского района С.Г. Шевченко



Председатель Раздольненского районного совета Т.П. Вышинская, врач-педиатр педиатрического отделения ГБУЗ РК «Раздольненская районная больница» Н.С. Иванова



Глава Администрации Раздольненского района Д.С. Олейник, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ООО «Каркинитский» П.И. Кудря

ризации общественной, культурной и иной деятельности, направленной на благо района.

В ходе мероприятия заслуженные награды победителям конкурса вручили председатель Раздольненского районного совета Татьяна

Петровна Вышинская и глава Администрации Раздольненского района Денис Сергеевич Олейник.

Творческие коллективы Раздольненского районного Дома культуры подарили участникам яркие концертные номера.

На обновлённую Доску почёта занесены имена и фотографии 14 заслуженных и уважаемых людей, внёсших значительный вклад в социально-экономическое развитие Раздольненского района:



Глава Администрации Раздольненского района Д.С. Олейник, председатель Славянского сельского совета Е.В. Абисова

«Работник правоохранительных органов» – Виктор Юрьевич Шелуха;  
«Работник агропромышленного комплекса» – Павел Иванович Кудря;  
«Работник образования» – Талят Искандерович Измаилов;  
«Работник медицины» – Наталья Сергеевна Иванова;  
«Армия Заботы. Своих не бросаю» – Наталья Анатольевна Сиволап;  
«Работник спорта и работы с молодёжью» – Сергей Григорьевич Шевченко;  
«Работник дошкольного образования» – Марина Геннадьевна Пилержинская;  
«Работник сферы жилищно-коммунального хозяйства» – Наталья Ивановна Золкина;  
«За верность профессии» – Александр Николаевич Шманяков;  
«Социальный работник» – Людмила Иосифовна Рушало;  
«Работник культуры» – Оксана Ивановна Прошенко;  
«Руководитель муниципального образования» – Елена Викторовна Абисова;  
«Гражданская активность. Единство и успех» – Артур Андреевич Петрик;  
«Работник предпринимательской сферы» – Сергей Викторович Горемыкин.



Вокальный ансамбль «Голоса» Раздольненского Дома культуры

## СЕРГЕЙ АКСЁНОВ: «ВЕРНУТЬ СКИФСКОЕ ЗОЛОТО МОЖНО ТОЛЬКО ВЫПОЛНИВ ЗАДАЧИ СПЕЦОПЕРАЦИИ»

Управление информации и пресс-службы Главы Республики Крым

Глава Республики Крым Сергей Аксёнов прокомментировал вопрос журналистов о решении Верховного суда Нидерландов, который постановил передать скифское золото Украине.

Сергей Аксёнов отметил, что данное решение было ожидаемым. «Было понятно, что суд вынесет вердикт без оглядки на закон, исходя из политической целесообразности. Запад действует в отношении России, следуя логике войны, а на войне, как говорят, все средства хороши. Если российские золотовалютные резервы просто украли, то странно было бы ожидать справедливости в отношении крымской коллекции», – сказал Глава Крыма.

По мнению Сергея Аксёнова, изменить ситуацию и вернуть коллекцию можно только выполнив задачи СВО, при условии, что скифское золото доведут до Киева.

СПРАВКА. В 2013 году коллекция скифского золота из почти двух тысяч предметов была вывезена из Крыма и передана на выставки в Европу. 14 декабря 2016 года окружной суд Амстердама постановил отдать скифское золото Украине. Впоследствии четыре крымских музея, где изначально хранилось золото, выступили с коллективным заявлением и намерением обжаловать это решение суда.

В октябре 2021 года Апелляционный суд Амстердама постановил, что решение о передаче коллекции Украине остается в силе.

9 июня 2023 года Верховный суд Нидерландов отклонил кассационную жалобу крымских музеев и подтвердил ранее принятое решение Апелляционного суда, в соответствии с которым Музей Алларда Пирсона, несущий ответственность за хранение экспонатов, должен передать коллекцию Украине.

## ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО РАЗДОЛЬНЕНСКОМУ РАЙОНУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЁМ НА СЛУЖБУ В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Начальник Отдела МВД России по Раздольненскому району А.С. Алещенко

Осуществляется приём граждан на службу для замещения должностей младшего начальствующего состава в возрасте от 18 до 35 лет, а также для замещения должностей среднего, старшего и высшего начальствующего состава в возрасте от 18 до 40 лет.

Квалификационные требования к должностям в органах внутренних дел предусматривают наличие для должностей младшего начальствующего состава среднего (полного) общего образования, для должностей среднего начальствующего состава – не ниже среднего профессионального, соответствующего направлению деятельности (за исключением среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих), для должностей старшего начальствующего состава – высшего профессионального образования.

Гарантирована стабильная и своевременная заработная плата от 40 000 до 60 000 рублей. Увеличение заработной платы происходит в зависимости от выслуги лет.

Желающим поступить на службу необходимо обращаться в отделение по работе с личным составом ОМВД России по Раздольненскому району (пгт Раздольное, ул. Евпаторийское шоссе, 5, каб. 6). При себе иметь: паспорт, военный билет, документы об образовании.

Телефон для справок: 77-073.

## \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

ООО «ЮгНефтеЛогистика»

**ДИЗТОПЛИВО**  
**+7 (978) 037-98-90**  
**+7 (978) 815-50-17**

## В ГАЗЕТЕ «АВАНГАРД» ВЫ МОЖЕТЕ

- заказать рекламу, объявления;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

+7 (978) 006-84-13

Адрес: пгт Раздольное, пр. 30-летия Победы, 8  
E-mail: gazeta@avangardpress.ru

## ИРИНА КИВИКО ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТИИ КРУПНОГО ХАБА СКОРОСТНЫХ ЭЭС ДЛЯ ЭЛЕКТРОМОБИЛЕЙ В СИМФЕРОПОЛЕ

По информации пресс-службы Министерства экономического развития РК

Заместитель председателя Совета министров Республики Крым – министр финансов Республики Крым Ирина Кивико приняла участие в открытии крупного хаба скоростных ЭЭС для электромобилей в Симферополе.



Зарядный хаб состоит из 6 станций, мощность каждой из них составляет 160 кВт. Суммарная мощность составляет 1 мВт, что позволяет заряжать одновременно 12 электромобилей. Станции имеют все доступные коннекторы для электромобилей, кроме того можно напрямую без переходника зарядить автомобили Tesla. Чтобы воспользоваться зарядной станцией, необходимо скачать приложение, которое доступно для владельцев смартфонов на платформе Android и iOS.

«В Крыму уже 55 заправочных комплексов для электромобилей, из них 40 быстрых, которые позволяют в течение получаса полностью зарядить электроавтомобиль. Мы благодарны инвестору за то, что они воплотили этот проект. Это ещё один большой шаг к развитию Крыма в качестве экологического курорта», – сказала Ирина Кивико.

Напомним, что в рамках реализации инициативы «Электромобиль и водородный автомобиль», утверждённой распоряжением Правительства РФ, в 2021 году Республика Крым вошла в перечень пилотных регионов первой очереди для размещения на своей территории до 2024 года 111 быстрых зарядных станций мощностью свыше 150 кВт, что популяризирует электротранспорт как альтернативу, с целью защиты окружающей природной среды.

## МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ИНФОРМИРУЕТ

По информации пресс-службы Администрации Раздольненского района

Министерство сельского хозяйства Республики Крым с 26 июня 2023 года начинает приём документов для получения грантов на развитие семейных ферм.

Гранты из бюджета Республики Крым в форме субсидий могут получить как крестьянско-фермерские хозяйства, так и индивидуальные предприниматели в рамках реализации основного мероприятия «Стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования» подпрограммы «Развитие отраслей агропромышленного комплекса» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым.

Министерство сельского хозяйства Республики Крым с 26 июня 2023 года начинает приём документов для получения грантов в форме субсидий из бюджета Республики Крым на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Гранты в форме субсидий предоставляются сельскохозяйственным потребительским кооперативам на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов Республики Крым в рамках реализации основного мероприятия «Стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования» подпрограммы «Развитие отраслей агропромышленного комплекса» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым.

Министерство сельского хозяйства Республики Крым с 26 июня 2023 года начинает приём документов для получения грантов в форме субсидий из бюджета Республики Крым на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств.

Гранты в форме субсидий предоставляются гражданам или индивидуальным предпринимателям, которые зарегистрированы в текущем финансовом году, в рамках реализации основного мероприятия «Региональный проект «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» подпрограммы «Развитие малых форм хозяйствования» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым.

Консультацию по вопросам предоставления грантов можно получить в управлении сельского развития и социальной политики по телефону: 8 (3652) 25-52-89, а также в ГБУ РК «Крымский ИКЦ АПК» по телефону: +7 (978) 987-88-28, 8 (3652) 22-33-64.

## РАЗДОЛЬНЕНСКИЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ШКОЛЬНОМ ИНИЦИАТИВНОМ БЮДЖЕТИРОВАНИИ

Е.Е. Лазарева

В апреле этого года в Крыму стартовало школьное инициативное бюджетирование – государственная программа, благодаря которой у общеобразовательных учреждений появилась возможность реализовать проекты, ориентированные на обустройство и развитие инфраструктуры общеобразовательных организаций, основанные на инициативах обучающихся. Об участии школ Раздольненского района в школьном инициативном бюджетировании (ШКИБ) рассказала начальник отдела образования Администрации Раздольненского района Л.А. Керимова.

Из 204 проектов, направленных общеобразовательными учреждениями Крыма в Министерство финансов Республики Крым для участия в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования, 17 были поданы школами Раздольненского района. Прежде чем проекты поступили в профильное министерство, все они были разработаны руководством школ на основе инициатив обучающихся и выдвинуты на общешкольные собрания, на которых по итогам голосования было выбрано по одному проекту от каждой школы. Все инициативы получили поддержку и были одобрены.

Финансирование будет осуществляться за счёт субсидии из бюджета

Республики Крым (её размер не может превышать 350 тыс. руб. на поддержку одного проекта) при условии софинансирования со стороны бюджета муниципального образования (не менее 5 % от суммы субсидии) и спонсоров. В школах появятся зоны отдыха, обучающие площадки и территории благоустройства. Прежде всего это огромная работа директоров школ, педагогов, которые вложили душу в каждый проект, и, конечно же, активное участие в них учеников. Далее руководителям предстоит скрупулёзная работа по их реализации. Большая их часть ориентирована на зоны отдыха. Например, в МБОУ «Кумовская школа имени кавалера ордена Мужества Д. Лошатецкого» будет реализовываться проект «Благоустройство зоны отдыха в школьном дворе «Большая перемена», в МБОУ «Котовская школа – детский сад» – проект «Благоустройство прогулочной зоны группы детского сада», в МБОУ «Славянская школа – детский сад» – проект «Центр детских инициатив «Лидер». Также в школах района будут реализовываться проекты для активного отдыха учащихся: в МБОУ «Серебрянская школа – детский сад» – спортивная площадка, в МБОУ «Ботаническая средняя общеобразовательная школа» – «Туристско-географическая площадка «Роман-Кош». Инициативы



Начальник отдела образования Администрации Раздольненского района Л.А. Керимова

общеобразовательных учреждений района также связаны с обустройством столовых, актового зала.

Ключевой момент в работе – она проводится во благо детей, для их комфорта. Большое спасибо спонсорам, которые не остались в стороне и финансово поддержали школьные проекты.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ В РАЗДОЛЬНЕНСКОМ РАЙОНЕ И КАК ПОДАТЬ ДОКУМЕНТЫ В ВЫБРАННЫЕ ВУЗЫ

Методист МКУ «Централизованное обслуживание образования» Л.С. Садыкова

Многие из нас мечтают быть успешными, открыть своё дело, быть лучшими среди лучших! Каждый выпускник ставит перед собой цель, понимая, что самая первая и главная составляющая успеха – это сдать ЕГЭ.

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) является логическим финалом обучения для выпускников 11 классов всех российских школ. Высокий бал ЕГЭ для выпускников – это не только залог получения аттестата о среднем образовании, но и шанс поступить в ведущие вузы страны, получить престижное образование, наработать навыки и стать успешным во всём.

К достоинствам ЕГЭ относят равные возможности для поступления учащихся в любые, самые престижные вузы страны, подача документов в несколько учебных заведений, если абитуриент не уверен, что пройдёт по конкурсу в выбранный вуз, и хочет подстраховаться, минимальное количество экзаменов, искоренение коррупции при поступлении в высших учебных заведениях.

Выпускники 11 классов для получения аттестата в этом году сдавали ЕГЭ по двум обязательным предметам: русскому языку и математике. При этом одиннадцатиклассники при подаче заявления на сдачу экзаменов могли выбрать уровень тематики: базовый – для получения аттестата об окончании средней школы, профильный – результат которого используется также при поступлении в вуз.

Выпускники нашего района получили достойные баллы по ЕГЭ. Наши медалисты – а их у нас в районе девять – дали фору даже москвичам, ведь в этом году они набрали на медаль не 71 – 72 бала, а 90 – 97 баллов даже по предметам по выбору! Ребята целенаправленно выбирали предметы, которые им нужны для поступления в престижные вузы не только Крыма, но и России.

Приёмные кампании – 2023 уже начались: выпускники, сдавшие экзамены в основной период и получившие результаты ЕГЭ, могут подавать документы в выбранные вузы четырьмя способами:



Выпускники МБОУ «Кукушкинская школа – детский сад имени кавалера ордена Мужества П. Назарова»

- онлайн через сайт вуза: отправляете электронные версии документов через личный кабинет;
- онлайн через «Госуслуги»: отправляете электронные версии документов через сервис;
- лично: приносите бумажные версии документов в приёмную комиссию вуза на месте;
- по «Почте России»: отправляете вузу бумажные версии документов в конверте.



Выпускной в МБОУ «Славянская школа – детский сад»

Президент России объявил 2023 год Годом педагога и наставника. Очень радует, что многие выпускники Раздольненского района планируют стать педагогами предметниками или получить дошкольное образование. Для них профессия учителя связана с желанием увидеть школу, в которой интересно учиться, которая притягательна своими возможностями в раскрытии таланта ребят, в подготовке их ко взрослой жизни. Главная задача педагога для них – это научить детей мыслить, принимать важные решения и отвечать за их последствия. Таки для наших выпускников и были их учителя.

Так что, уважаемые выпускники 2024 года, приступайте к подготовке как можно раньше и достигайте своих целей! Успешно сдать экзамены и стать студентом престижного вуза вполне реально. Это доказывают истории успеха выпускников Раздольненского района!

## КРЫМСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В X ФОРУМЕ РЕГИОНОВ РОССИИ И БЕЛАРУСИ, КОТОРЫЙ ПРОХОДИТ В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Пресс-служба Государственного Совета Республики Крым

26 июня в Уфе – столице Республики Башкортостан – стартовал X Форум регионов России и Беларуси. В его работе принимает участие делегация Государственного Совета Республики Крым, в состав которой вошли председатели парламентских комитетов по туризму, курорту и спорту Оксана Сергиенко, по строительству, транспорту и топливно-энергетическому комплексу Валерий Коваленко и по здравоохранению и социальной политике Анна Рубель.

На встрече с крымской делегацией Председатель Государственного Собрания – Курультая Республики Башкортостан Константин Толкачев кратко ознакомил гостей с историей и структурой парламента, а также с основными направлениями законодательской работы.

В свою очередь крымские парламентарии поблагодарили коллег за тёплый приём и передали слова благодарности от главы высшего законодательного органа Республики Крым Владимира Константинова, который назвал «Башкортостан братским регионом для Крыма».

После возвращения республики в Россию Крым подписал межпарламентское согла-

шение о сотрудничестве в законодательной деятельности. Башкирия взяла кураторство над Белогорским районом, а в период энергетической блокады поставляла генераторы для социально значимых объектов района. В том числе при поддержке правительства республики отремонтирован Белогорский районный Дом культуры, заменены окна и кровли в детских садах и школах района, ведётся прокладка газопроводов.

«Мы внимательно следим за исполнением пунктов Соглашения с тем, чтобы документ не стал фикцией, чтобы вопросы, которые находятся в нашем совместном ведении, решались, а предусмотренные им нормы не носили спящий характер», – сказал спикер парламента Башкортостана.

На встрече стороны обсудили вопросы сотрудничества в сфере туризма, здравоохранения, развития транспортной инфраструктуры. Особое внимание было уделено принимаемым мерам по поддержке участников специальной военной операции и членов их семей, участию депутатов в формировании гуманитарных конвоев.

Валерий Коваленко проинформировал об обстановке в Крыму, принятых нормативных правовых актах и актуальных вопросах, касающихся жизнедеятельности региона.

Рассказывая о состоянии туристского комплекса и санаторно-курортной сферы, Оксана Сергиенко перечислила принятые парламентом Крыма законы, направленные на развитие социальной сферы и поддержку санаторно-курортных учреждений, остановившись подробно на организации отдыха детей участников специальной военной операции и ребят из новых субъектов Российской Федерации.

Форум регионов России и Беларуси проводится ежегодно с 2014 года под эгидой Совета Федерации РФ и Совета Республики Национального собрания Беларуси. В числе задач диалоговой площадки определены – содействие расширению прямых контактов между регионами, бизнесменами и организациями двух стран, выработка рекомендаций по совершенствованию нормативно-правовой базы для ускоренного развития их экономик.

## ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО АГРАРНОЙ ПОЛИТИКЕ И РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

Пресс-служба Государственного Совета Республики Крым

Проведение уборочной кампании, обеспечение пожарной безопасности сельскохозяйственных угодий в период её проведения, а также реализацию инвестиционных проектов в агропромышленном комплексе обсудили на заседании Комитета по аграрной политике и развитию сельских территорий под председательством Василия Рогатина.

По информации Министерства сельского хозяйства Республики Крым, посевная площадь под урожай 2023 года составляет 794,4 тыс. га. Зерновые и зернобобовые культуры во всех категориях хозяйств составляют 600 тыс. га, наибольшие из них в Красногвардейском, Джанкойском и Сакском районах. На данный момент во всех районах республики намолочено 247,9 тыс. тонн, обмолочено 73,4 тыс. га посевных площадей. Ведётся уборка озимого и ярового ячменя, озимой пшеницы и рапса, начата уборка гороха.

В свою очередь Главное управление МЧС России по Республике Крым представило данные об обеспечении пожарной безопасности сельскохозяйственных угодий в период проведения уборочной кампании 2023 года, отметив, что уполномоченными органами надзора в пожароопасный сезон осуществляется постоянный контроль за земельными участками путём обследования их на наличие предметов, которые могут стать причиной возгорания (мусор, сухие ветки, несжжённая сухая трава).

Комитет рекомендовал профильному министерству: провести противопожарные инструктажи с лицами, задействованными в уборке урожая; обеспечить уборочную технику первичными средствами пожаротушения и исправными искрогасителями; проводить покосы и опашки полосой шириной не менее 4 метров в местах прилегания полей к лесным массивам, степной полосе, автомобильным и железнодорожным дорогам; разбивать хлебные массивы на участки площадью не более 50 гектаров, выполнять покосы между участка-

ми шириной не менее 8 метров и пропахивать шириной не менее 4 метров. Кроме того, парламентарии считают, что в случае возникновения пожара при уборке хлебных массивов площадью более 25 гектаров необходимо обеспечить нахождение в постоянной готовности трактора с плугом для опашки зоны горения; не допускать выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков, разведение костров на полях.

По мнению члена Комитета, депутата Сергея Додонова, при формировании аграрной политики необходимо эффективно использовать имеющиеся ресурсы. «К сожалению, в отдельных регионах участки остаются невостребованными. Надо возвращать их в оборот и расширять площади по выращиванию сельскохозяйственных культур. Это даст реальную возможность обеспечить работой жителей конкретных поселений, увеличить их достаток и как следствие улучшить перспективы социально-экономического развития сельских территорий», – считает парламентарий.

Министерство экономического развития Республики Крым и Корпорация развития Республики Крым, представляя информацию о реализации инвестиционных проектов в агропромышленном комплексе, отметили, что в сфере сельского хозяйства реализуется 144 инвестиционных проекта, создано 6478 рабочих мест. Также на территории региона реализуется 58 инвестиционных проектов в сфере агропромышленного комплекса. Наибольшее количество в Симферопольском, Белогорском и Ленинском районах.

По итогам обсуждения Комитет рекомендовал докладчикам совместно с муниципальными образованиями подготовить инвестиционные предложения и корпоративные решения для предоставления их потенциальным инвесторам, принявшим решение вести свой бизнес на территории республики.

## РАЗДОЛЬНЕНЦЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В СПАРТАКИАДЕ ПЕНСИОНЕРОВ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

Сектор по вопросам молодёжной политики и спорта Администрации Раздольненского района

16 мая 2023 года в Симферополе в спортивном комплексе ГБУ РК «Центр спортивной подготовки сборных команд Республики Крым» состоялась спартакиада пенсионеров Республики Крым.

В спортивных соревнованиях приняли участие команды из Симферополя, Алушты, Евпатории, Кировского, Красногвардейского, Раздольненского, Нижнегорского и Сакского, Бахчисарайского районов.

Команды соревновались по следующим видам спорта: лёгкая атлетика (бег на 1000 м), плавание, настольный теннис, шахматы, пулевая стрельба, дартс и выполнение нормативов ГТО.

Команду Раздольненского района на спартакиаде представляли: Сергей Григорьевич Шевченко, Наталья Петровна Шнайдер, Сергей Алексеевич Попов, Владимир Николаевич Завалишин, Валентина Михайловна Голубина, Виктор Васильевич Чумаченко, Диляра Абкеримовна Джемадинова, Наталья Маратовна Смелик.

В личном зачёте медали распределились следующим образом:  
С.А. Попов – II место (дартс);  
В.Н. Завалишин – II место (шахматы);  
Н.М. Смелик – II место (дартс); III место (плавание);



С.Г. Шевченко – I место (отжимания (ГТО) – рекорд по Республике Крым – 67 раз); III место (стрельба); III место (дартс); I место (пресс (ГТО) – 43 раза), II место (гибкость (ГТО) – 18 см).

В командном зачёте места распределились следующим образом:  
– настольный теннис (С.А. Попов, Д.А. Джемадинова) – III место;  
– лёгкая атлетика (С.Г. Шевченко, В.В. Чумаченко, Н.П. Шнайдер, В.М. Голубина) – III место;  
– дартс (С.А. Попов, Н.М. Смелик, С.Г. Шевченко) – II место.

Сектор по вопросам молодёжной политики и спорта Администрации Раздольненского района выражает огромную благодарность спортсменам, принявшим участие в спартакиаде пенсионеров, а также главе Администрации Раздольненского района Денису Олейнику за оказанную помощь в организации комфортной поездки.



## ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В ЕЖЕГОДНОМ КОНКУРСЕ ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЕВ ПОДАЛИ БОЛЕЕ 150 ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Пресс-служба Государственного Совета Республики Крым

На заседании Конкурсной комиссии ежегодного конкурса школьных музеев, которое прошло под председательством заместителя главы Государственного Совета Республики Крым Владимира Бобкова, принято решение допустить к участию 153 крымские школы, представившие в установленные сроки 196 заявок.

Владимир Бобков напомнил, что проведение конкурса инициировано крымским парламентом, так как некогда крайне высокопрофессиональная и фундаментальная с точки зрения накопленных результатов школьная музейная деятельность за несколько десятилетий межвременья практически пришла в относительный упадок.

Парламентарий рассказал, что всего на рассмотрение Конкурсной комиссии поступило более двухсот заявок от общеобразовательных учреждений и организаций среднего профессионального образования, из которых 56 заявок – в номинации «Эстетика школьного музея», такое же количество заявок – в номинации «Поисково-исследовательская работа школьного музея», 30 заявок – в номинации «Лучший руководитель школьного музея» и 59 – в номинации «Лучший экскурсовод школьного музея».

Ряд заявок, по словам Владимира Бобкова, поступивших от крымских колледжей и техникумов, были отклонены, так как в соответствии с Положением конкурса в нём участвуют только общеобразовательные организации. «По итогам проведения конкурса в этом году возможно придётся внести коррективы в его Положение, предусмотрев, что участниками конкурса могут выступать в том числе музеи организаций среднего профессионального образования и обучающиеся, которые осуществляют экскурсионную деятельность в этих музеях», – сказал парламентарий.

Кроме того, члены конкурсной комиссии обсудили критерии оценки участников, отметив, что для объективности оценивания представленных конкурсантами материалов необходимо выезжать в школы и знакомиться с деятельностью музеев.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Клиентская служба в Раздольненском районе отделения Фонда пенсионного и социального страхования по Республике Крым

Отделение СФР по Республике Крым проактивно оформило более 3,5 тысяч сертификатов на материнский капитал.

С 15 апреля 2020 года сертификат на материнский капитал оформляется автоматически. Такой формат предполагает беззаявительное оформление документа на основании данных, полученных из органов ЗАГС. Все сведения специалисты Отделения фонда запрашивают самостоятельно, после чего оформляют сертификаты и направляют его мамам в личные кабинеты на портале Госуслуг. Далее владельцы сертификатов могут дистанционно подавать заявление о распоряжении средствами и контролировать их остаток. В этом году в личный кабинет крымчанок было направлено более 3 500 электронных сертификатов на материнский капитал.

С 1 февраля размер материнского капитала проиндексирован и составляет 586 946,72 рублей на первого ребёнка. Если семья уже получила такой сертификат, то, начиная с 1 января 2020 года, при рождении второго ребёнка размер капитала увеличивается на 188 681,53 рубля.

Маткапитал в повышенном размере даётся семьям, если второй или любой следующий ребёнок появился в семье с 2020 года, а до его появления права на материнский капитал не было. После индексации его размер составляет 775 628,25 рублей.

Активная цифровизация государственных услуг способствует внедрению принципов «социального казначейства» – адресной помощи населению, которая назначается автоматически в случае наступления того или иного жизненного события. Ускорение процесса назначения мер социальной поддержки и получение гражданами услуг в максимально простом, прозрачном и удобном формате – главная задача республиканского Отделения Социального фонда России.

Родители более 100 тысяч детей в Крыму получают единое пособие в максимальном размере.

С момента вступления в силу закона о едином пособии сотрудники Отделения СФР по Республике Крым назначили единое пособие родителям 123 742 детей и более 4286 беременным женщинам.

Единое пособие заменило ряд действовавших ранее мер поддержки: ежемесячные выплаты на первого и третьего ребёнка до 3 лет, ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячное пособие беременным женщинам.

Получить его может семья со среднедушевым доходом меньше прожиточного минимума на человека в регионе проживания, который в Республике Крым составляет 13 944 рубля. Размер единого пособия зависит от доходов семьи. Оно может составлять 50 %, 75 %, 100 % регионального прожиточного минимума на ребёнка. В Крыму это – 7423 рубля (50 %), 11 134,5 рубля (75 %) и 14 846 рублей (100 %). Сегодня в Республике единое пособие в максимальном размере получают родители более 100 тысяч детей.

Социальный фонд назначает единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал Госуслуг. Остальные сведения проверяются в рамках межведомственного взаимодействия (кроме документов, выданных иностранными государствами). При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребёнка.

Напомним, что для оформления единого пособия дети и родители должны быть гражданами РФ и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины её отсутствия.

## ПРЕИМУЩЕСТВА ДОСУДЕБНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ НАЛОГОВЫХ СПОРОВ

Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Крым А.А. Козельский

Межрайонная ИФНС России № 2 по Республике Крым сообщает, что в налоговом законодательстве закреплён обязательный досудебный порядок урегулирования налоговых споров. Это значит, что обжаловать решение по результатам налоговой проверки в суд можно только после обращения с жалобой в вышестоящий налоговый орган.

Преимущества процедуры досудебного урегулирования налогового спора заключается в следующем:

- предусмотрен упрощённый порядок подачи жалобы (апелляционной жалобы). Жалоба (апелляционная жалоба) подаётся в налоговый орган по месту налогового учёта налогоплательщика;

- жалобы рассматриваются вышестоящим налоговым органом намного быстрее, чем при проведении судебной процедуры;

- рассмотрение апелляционной жалобы в административном порядке осуществляется по общему правилу в течение одного месяца со дня её получения, жалобы в течение 15 дней;

- налоговый спор в арбитражном суде может затянуться на срок более года, в то время как статья 140 НК РФ предусматривает продление месячного срока рассмотрения жалобы в подразделении налогового аудита не более чем на месяц;

- это единая административная и бесплатная процедура досудебной защиты прав налогоплательщиков. Так, рассмотрение жалобы в административном порядке осуществляется бесплатно, а по делам суда уплачивается государственная пошлина;

- подача апелляционной жалобы автоматически приостанавливает исполнение решения о привлечении к ответственности (об отказе в привлечении к ответственности) до момента принятия решения по жалобе вышестоящим налоговым органом;

- конфиденциальность рассмотрения споров в досудебном порядке позволяет сохранить деловую репутацию налогоплательщика;

- при наличии достаточных оснований налогоплательщик может реализовать своё право, предоставленное НК РФ, на смягчение налоговой ответственности путём уменьшения штрафных санкций.

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 2 по Республике Крым напоминает, что в соответствии со статьёй 139 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщик имеет право обратиться с жалобой на ненормативные акты налогового органа, действия (бездействия) их должностных лиц в вышестоящий налоговый орган: Управление Федеральной налоговой службы по Республике Крым по адресу: 295006, г. Симферополь, ул. А. Невского, 29. Однако следует помнить, что жалоба подаётся через орган, который вынес акты ненормативного характера, действия или бездействия должностных лиц которого обжалуются, т. е. в Межрайонную ИФНС России № 2 по Республике Крым по адресу: 296000, г. Красноперекоск, ул. Северная, 2.

## «КРЫММЕДСТРАХ»: БЕСПЛАТНЫЕ МЕТОДЫ ДИАГНОСТИКИ ПО ПОЛИСУ ОМС И КАК ИМИ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ

ООО «СМК «Крыммедстрах»

При постановке диагноза лечащий врач пользуется различными методами диагностики, которые позволяют оценить состояние здоровья организма. Большой спектр бесплатных медицинских услуг доступен гражданам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию (ОМС). Об этом мы поговорим с генеральным директором страховой медицинской компании «Крыммедстрах», полномочным представителем Всероссийского союза страховщиков по медицинскому страхованию в Республике Крым Еленой Александровной Сидоровой.

– Елена Александровна, давайте напомним нашим читателям, что же такое полис ОМС?

– Полис ОМС удостоверяет право застрахованного лица на бесплатное оказание медицинской помощи на всей территории Российской Федерации в объёме, предусмотренном базовой программой ОМС. Полис ОМС представляет собой уникальную последовательность символов в машиночитаемом виде, которая присваивается сведениям о застрахованном лице в едином регистре застрахованных лиц.

Полис ОМС может быть выдан в виде выписки из единого регистра застрахованных лиц, которая содержит данные о гражданине и о страховой компании, в которой гражданин застрахован по ОМС, а также в виде штрихового кода (графической информации в кодированном виде), выполненного посредством портала «Госуслуги». Цифровые полисы начали выдавать с 01 декабря 2022 года, а выданные ранее бумажные и пластиковые полисы ОМС действуют в соответствии со сроком, который указан на полисе (у граждан Российской Федерации полисы бессрочные).

– Какие диагностические обследования можно пройти бесплатно по полису ОМС?

– Стоит отметить, что помощь гражданам оказывается бесплатно медицинскими организациями при наступлении страхового случая на всей территории Российской Федерации в объёме, установленном базовой программой ОМС, а на территории субъекта Российской Федерации, в котором выдан полис ОМС, в объёме, установленном территориальной программой ОМС.

Необходимое обследование должен назначить лечащий врач, руководствуясь стандартами и порядками оказания медицинской помощи, а также клиническими рекомендациями. Если лечащий врач считает, что гражданину необходимо пройти какое-либо обследование, он должен выдать на него направление. В каждом конкретном случае перечень

обследований может отличаться. Поэтому перечислить все обследования в рамках статьи невозможно. Это могут быть как электрокардиография (ЭКГ), ультразвуковое исследование (УЗИ), маммография, флюорография, рентген, магнитно-резонансная томография (МРТ), компьютерная томография (КТ), ангиография, так и другие в зависимости от показаний.

– Если в поликлинике гражданину сказали, что не работает оборудование, на котором он должен пройти обследование, что делать в такой ситуации?

– Если обследование назначил лечащий врач, а в поликлинике сломано оборудование, в таком случае врач должен выдать направление в другую медицинскую организацию, где это обследование пройти можно. И если гражданин считает, что его права нарушены, то ему следует обратиться в свою страховую компанию для защиты своих прав. К нам по телефону горячей линии часто обращаются застрахованные с подобными вопросами. Например, обратился гражданин, которому онколог рекомендовал пройти КТ трёх зон с контрастом, однако аппарат в медицинской организации сломан. Страховой представитель «Крыммедстрах» связался с руководством медицинской организации и гражданину было выдано направление в иную медицинскую организацию для проведения КТ и получения консультации врача-онколога.

– Если все же выдали гражданину направление, куда он с ним должен идти?

– Направление по форме 057-у, которое выдают лечащие врачи, должно выдаваться в конкретную медицинскую организацию. Обязанность по организации прохождения обследования возлагается на лечебное учреждение, в котором пациент получает первичную медико-санитарную помощь.

– А сколько гражданин должен ждать проведения обследования?

– Предельные сроки ожидания регламентированы программами ОМС (базовой и территориальными), которые утверждаются ежегодно. Сроки проведения диагностических инструментальных (рентгенографических исследований, включая маммографию, функциональную диагностику, УЗИ), лабораторных исследований, КТ, МРТ и ангиографии составляют 14 рабочих дней со дня назначения, а если у пациента подозрение на онкологическое заболевание, то эти исследования ему должны провести в течение 7 рабочих дней.

– Получается, что у граждан нет возможности пройти какие-либо диагностические процедуры без наличия жалоб на состояние здоровья?

– В профилактических целях можно пройти в поликлинике диспансеризацию или углублённую диспансеризацию. Диспансеризация необходима, чтобы выявить предрасположенность к заболеваниям или убедиться, что все показатели здоровья в норме, а углублённая диспансеризация позволит снизить вероятность развития опасных заболеваний после перенесённого COVID-19.

На диспансеризации в зависимости от возраста проводятся: ЭКГ, флюорография, измерение внутриглазного давления, анализ уровня глюкозы и холестерина в крови, исследование кала на скрытую кровь, для женщин: маммография и общий осмотр у гинеколога, для мужчин: определение уровня простатспецифического антигена и посещение уролога. На основании полученных результатов исследований, при наличии медицинских показаний, врачом назначается второй этап диспансеризации, на котором проведут при наличии показаний: рентгенографию лёгких или КТ лёгких, эзофагогастродуоденоскопию, ректороманоскопию или колоноскопию.

– Как можно пройти диспансеризацию работающему гражданину?

– Работодатели для прохождения диспансеризации обязаны предоставлять сотрудникам оплачиваемый выходной день, а лицам предпенсионного и пенсионного возраста – два выходных дня с сохранением за ними среднего заработка и должности (ст. 185.1 Трудового Кодекса Российской Федерации). Дни освобождения от работы для прохождения диспансеризации должны согласовываться с работодателем в письменном виде. Также работники по требованию работодателя обязаны предоставлять справки от медицинских организаций, подтверждающие прохождение ими диспансеризации в день (дни) освобождения от работы.

При возникновении вопросов о получении медицинской помощи по полису ОМС застрахованные Крыммедстрах могут проконсультироваться у страховых представителей компании по телефону 8-800-100-77-03 (звонок бесплатный).

ООО «СМК «Крыммедстрах» (лиц. ОС «4325-01» от 04.07.2022 выдана ЦБ РФ, член Всероссийского союза страховщиков, рег. № 160). Обращайтесь по адресам: г. Симферополь, ул. Екатерининская, 29; г. Севастополь, ул. Ленина, 17, по телефону горячей линии: 8-800-100-77-03, e-mail: office@krym-ms.ru, сайт: www.oms-crimea.ru. Раздольненское отделение, пгт Раздольное, ул. Ленина, 13в.

## \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

**ПРОДАМ АВТОМОБИЛЬ Lada Kalina универсал.** Пробег 75 тыс. км. Двигатель 1,6 л, 87 л.с. +7 (978) 703-19-29

**ООО «Чернышевское22» ПОКУПАЕТ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ**

По всем вопросам обращаться по адресу: с. Чернышево, ул. Кирова, 2а. Тел.: +7 (978) 902-63-63

angel-ritualcrimea@bk.ru +7978 131-73-74  
+7978 209-21-31  
www.angel-crimea.ru  
памятники-в-крыму.рф  
г. Красноперекоск ул. Гекало, 20В  
г. Белогорск ул. Симферопольская, 35  
пгт Черноморское ул. Южная, 56К  
пгт Первомайское ул. Ленина, 156  
пгт Раздольное ул. Ленина, 4/3  
с. Воинка ул. Ленина/Сивашская

Агентство ритуальных услуг  
**АНГЕЛ**  
**ПАМЯТНИКИ**  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ • ДОСТАВКА • УСТАНОВКА  
• Гранит габбро  
• Мрамор • Крошка  
• Гранит литьевой  
**ЦВЕТНЫЕ ПОРТРЕТЫ**  
НА ГРАНИТЕ И КЕРАМИКЕ  
**ОГРАДЫ • СТОЛЫ • СКАМЕЙКИ**  
Срок изготовления памятника 1-1,5 мес.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

любой сложности  
+7 (978) 258-79-78

**ПРОДАМ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК под ИЖС**

площадью 7 соток.  
Торг уместен.  
+7 (978) 877-45-95 (МТС),  
+7 (978) 589-90-88 (Волна)

**ВЫВОЗ МУСОРА**  
грузчики, трактор  
**Всегда перевезём и погрузим!**

• песок • граншлак • щебень  
• отвал • чернозём



Обеспечим вывоз веток, строительного мусора

+7 (978) 703-09-13

ПО ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА

**В ГАЗЕТЕ «АВАНГАРД» ВЫ МОЖЕТЕ**

- заказать рекламу, объявления;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

+7 (978) 006-84-13

**КОМБИКОРМОВЫЙ ЦЕХ РЕАЛИЗУЕТ**

**КОРМА ДЛЯ БРОЙЛЕРОВ И ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ, КРУПОСМЕСИ ДЛЯ СОБАК И ДОМАШНЕЙ ПТИЦЫ. ГРАНУЛИРОВАННЫЙ КОРМ В АССОРТИМЕНТЕ ОТ 16 РУБ.**

Бесплатная доставка +7 (978) 012-77-98

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

+7 (978) 778-09-75  
+7 (978) 134-40-33

**ЕВРОЗАБОРЫ**

от производителя  
**БОЛЬШОЙ ВЫБОР**  
• ворота • калитки  
• установка • доставка  
выезд на замеры **БЕСПЛАТНО**  
+7 (978) 737-26-50

ПО ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА

**АССЕНИЗАТОРСКАЯ МАШИНА**  
ОТКАЧКА СТОЧНЫХ ВОД С КОЛОДЦЕВ, ВЫГРЕБНЫХ ЯМ, СЕПТИКОВ, КАНАЛИЗАЦИЙ



**ГРЯЗНУЮ РАБОТУ БЕРЁМ НА СЕБЯ**

ТЕЛ. ДЛЯ ЗАКАЗОВ: +7-978-703-09-13

ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ ЕЖЕДНЕВНО С 9:00 ДО 20:00  
ЗВОНИТЕ ВСЕГДА, МЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОМОЖЕМ!

## VI ОТКРЫТЫЙ МУЗЫКАЛЬНО-ПОЭТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС «НА ОКРАИНЕ КРЫМСКОЙ ЗЕМЛИ»

Елена Лазарева по информации МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района,  
фото: МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района, редакция газеты «Авангард»

24 июня на базе Новосёловского поселкового Дома культуры при поддержке Министерства культуры Республики Крым состоялся VI открытый музыкально-поэтический фестиваль-конкурс «На окраине Крымской земли». За годы проведения он стал яркой и неотъемлемой частью истории Раздольненского района, местом встречи людей, влюблённых в творчество.



На первом плане слева направо: В. Грачёв, Л. Твардовская, И. Марценюк, Н. Барский, В. Кендзерская, Т. Коровкина

Выступления оценивало компетентное жюри: заместитель директора ГБУК РК «Центр творчества Республики Крым», заведующий отделением культуры и народных ремесёл, заслуженный работник культуры Республики Крым Николай Барский, директор МБОУ ДОД «Районный центр детского и юношеского творчества» Красногвардейского района, солистка народного ансамбля «Евпатория» Валентина Кендзерская, директор МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района Илья Марценюк, председатель литературного объединения им. Сельвинского (г. Евпатория), президент Международного арт-клуба «Геликон» Людмила Твардовская, член Союза писателей России, заслуженный работник культуры Республики Крым, поэт-бард Владимир Грачёв.

Дала старт фестивалю, пожелав его участникам и гостям приятного ве-

чера и хорошего настроения, глава администрации Новосёловского сельского поселения Марина Бугаёва. Со словами приветствия и поздравлений выступили члены жюри. Член Союза писателей Республики Крым Борис Богомолов в качестве напутствия поэтам прочёл авторское стихотворение «Слово к поэтам». Ярким моментом фестиваля стало выступление ансамбля школы-студии танца «Таис» (г. Евпатория).

В фестивале приняли участие талантливые поэты и музыканты из городов Евпатория, Красноперекоск, Саки, Раздольненского, Советского и Первомайского районов. Они исполнили авторские стихотворения и музыкальные композиции о счастье, дружбе, любви к родному краю и Великой Родине. Волнующей темой, которая прошла красной нитью через выступления, была тема СВО. Каждый конкурсант раскрыл её по-своему, искренне и прочувствованно, с глубоким уважением и благодарностью нашим защитникам.

Оценить творчество конкурсантов, выбрать самые яркие выступления жюри было непросто.

По результатам конкурса были определены следующие победители:

**В номинация «Поэзия»:**  
Гран-при – Борис Богомолов (Новосёловский ПДК);

Лауреаты I степени – Марина Старовойтова (с. Пруды, Советский район), Татьяна Коровкина (Новосёловский ПДК);

Лауреаты II степени – Яна Остапчук (Ручьёвский СДК), Ирина Звягина (г. Красноперекоск);

Лауреаты III степени – Геннадий Росс (пгт Раздольное), Людмила Задерий (с. Кормовое, Первомайский район).

**В номинации «Музыка»:**

Лауреат I степени – дуэт Жанны и Владимира Поповых (г. Евпатория);

Лауреат II степени – Ирина Кондрашкина (Новосёловский ПДК);

Лауреат III степени – Гаина Изотова (Новосёловский ПДК).

Всем остальным участникам были вручены дипломы за участие в VI Открытом музыкально-поэтическом фестивале «На окраине Крымской земли».



На первом плане: И. Марценюк, И. Кондрашкина



На первом плане: И. Марценюк, Г. Росс

### Слово к поэтам

Ещё кровотожит живая рана,  
Но ближе с каждым днём Победы час.  
И как набат звучат с телеэкрана  
Стихи, объединяющие нас.

В одном строю поэты и солдаты.  
Не зря к штыку приравнено перо.  
Через мечты, победы и утраты  
Нести нам в жизни надежду и добро.

Мы ко всему имеем сопричастье  
И тем, что есть, умеем дорожить.  
Это и долг наш, и большое счастье –  
Словом правдивым Родине служить.

Это таланта и души содружество.  
Что мир увидит в имени твоём?  
Стих может быть и Вологодским кружевом,  
И музыкой, и залповым огнём.

Поэт всегда чужой беде откликнется,  
И в каждодневной суете мирской  
Сердцем своим он никогда не свикнется  
Ни с трусостью, ни с подлостью людской.

Чтобы возможным сделать невозможное,  
Чтоб жили люди, как одна семья,  
Не примет он наносное и ложное,  
На «Мы» меняя собственное «Я».

За русский мир нам сообща сражаться,  
Но не пророки мы в своём Отечестве.  
Порой в себе не просто разобраться,  
Чего уж говорить о человечестве...

Не раз был враг оружием русским бит.  
Бородино ли, Куликово поле...  
Новое время многих убедит,  
Что самый трудный бой – с самим собой.

Так поклянись у отчего порога  
Не дрогнуть на опасном выраже.  
Судьба поэта – трудная дорога,  
Дорога к человеческой душе.

Не вечны мы. Но нам идут на смену  
Поэты новой молодой волны,  
Чтоб, принимая жизни перемены,  
Свои по ней прокладывать следы.

Мы все великой Родины солдаты.  
Не зря к штыку приравнено перо.  
В любые времена, в любые даты  
Несём в наш мир надежду и добро.

Тепло души своей людям даря,  
Помним бывшее и живём грядущим.  
Не зря горит поэзии свеча  
И освещает путь вперёд идущим.

Б.И. Богомолов, пгт Новосёловское

М.А. Старовойтова, Советский район

### Быть русским – значит человеком чести!

Я, к счастью, мало знаю о войне,  
Но также, к счастью, чётко понимаю,  
Что русский человек в любой беде  
Своих сестёр и братьев не бросает!

И так ведётся испокон веков,  
Нам было, есть и будет чем гордиться!  
И богатырской силой этих слов  
Пусть каждый, кто читает, вдохновится.

Вовеки дух наш русский не сломить!  
Мы в справедливость мира верим свято!  
Врага любого смогут победить  
Сыны Отчизны – славные ребята!

Пусть мысленно, – я с вами там, в строю...  
Молюсь за вас! Вам строки посвящаю!  
Я Родину свою не предаю!  
Беду её и радость разделяю!

Всегда добро сильнее зла в стократ,  
Оно без фальши и дешёвой лести.  
Воистину недаром говорят:  
«Быть русским – значит человеком чести!»

\*\*\*

Т.В. Коровкина, пгт Новосёловское

### Что рассказать мне о войне?

Рассказов о войне не счесть...  
И я навряд ли что добавлю.  
Я просто подвиг чей-то славлю,  
России защищаю честь.

Война... Руины и обломки...  
И крыш соломенных костёр...  
Старик, что руки распростёр...  
Войны б не видеть вам, потомки!

Есть славы вечный ореол,  
Земля пропитана вся кровью...  
Иду по ней с большой любовью...  
На ней ведь город мой Орёл.

Орловско-Курская дуга...  
Там плавилась машины, танки...  
Стою на тихом полустанке...  
Земля, ты так мне дорога!

Я помню по рассказам мамы,  
Как плакал там в овраге брат.  
Потом Орёл был нами взят,  
А на полях – так много хлама.

И надо было убирать.  
И люди рвались там на минах...  
И не справлялись именины:  
Хотя бы урожаем собрать.

Не помню кукол и машин.  
На праздник – из батиста платье.  
А я бросалась ей в объятья,  
Моей стране с её вершин.

А я хотела оды петь,  
Шагая в школу километры...  
Я подружилась с вольным ветром.  
О, больше б в жизни мне успеть!

А на обед – картошка, квас  
И молоко в железных кружках.  
Не знала я, что есть игрушки,  
Их не было тогда у нас.

Но детство я люблю до слёз –  
Там клёны и ещё крапива.  
Там «колы» не было и пива,  
Но были песни трёх берёз...

А ещё были лопухи,  
Цвела рябина под окошком...  
И я грустила там немножко,  
Коля в душе своей стихи ...

Прошло уже немало лет...  
А я всё детство вспоминаю...  
И лучше той еды не знаю –  
Окрошка летом на обед!

А вот и внуки подросли...  
Что рассказать им о войне мне?  
Что враг действительно не дремлет?  
Как души их сейчас спасти?

Я говорю им о героях  
И об отце, что Киев брал.  
Да, жизнь похожа на аврал,  
Где где-то ходят только строем...

А я хочу с детьми гулять  
И наблюдать, как шепчут туи...  
Показывать им жизнь простую,  
Где есть ещё нам, что менять.

Я не хочу их видеть слёз.  
Пусть смотрят сказки в ноутбуке...  
Я мир беру сегодня в руки.  
И ставлю людям свой вопрос:  
Что надо в мире помянуть?



## РАСПИСАНИЕ КИНОСЕАНСОВ КИНОТЕАТРА «АДРЕНАЛИН»

(Раздольненский районный Дом культуры, ул. Ленина, 39)

Продолжительность	Начало	Формат	Название	Цена
<b>1 ИЮЛЯ (Сб.) – 2 ИЮЛЯ (Вс.)</b>				
1ч. 21мин.	09:00	2D	Назад к динозаврам (6+)	250 руб.
1ч. 34мин.	10:30	2D	Зверогонщики (6+)	250 руб.
1ч. 21мин.	12:10	2D	Назад к динозаврам (6+)	250 руб.
1ч. 34мин.	13:40	2D	Зверогонщики (6+)	250 руб.
1ч. 49мин.	15:25	2D	Круиз по джунглям: Тайна Вальверде (16+)	250 руб.
1ч. 34мин.	17:25	2D	Мальдивы подождут (16+)	250 руб.
1ч. 48мин.	19:05	2D	Дыхание (16+)	250 руб.
1ч. 34мин.	21:00	2D	Мальдивы подождут (16+)	250 руб.

**Назад к динозаврам (6+)** (Премьера) – Фантастика, семейный  
**Круиз по джунглям: Тайна Вальверде (16+)** (Премьера) – Комедия, приключения

**Зверогонщики (6+)** – Анимационная комедия

**Дыхание (16+)** (ПК)\* – Драма

**Мальдивы подождут (16+)** – Комедия

\*ПК – Пушкинская карта

Телефон для бронирования мест:

**+7 (978) 276-32-13**

(чт., пт. – с 15:00 до 21:00; сб., вс., – с 09:00 до 21:00)

Чт., Пт., Сб., Вс. – рабочие дни; Пн., Вт., Ср. – выходные дни

**В** <https://vk.com/id447275381>

**ВНИМАНИЕ!!!**  
Билеты на фильмы с возрастным ограничением 18+ будут продаваться после предъявления паспорта по требованию кассира.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ВЕТЕРИНАРИИ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ИНФОРМИРУЕТ

Информация предоставлена Министерством внутренней политики, информации и связи Республики Крым

Государственный комитет ветеринарии Республики Крым информирует о неукоснительном выполнении руководителями животноводческих предприятий по содержанию и разведению крупного рогатого скота разных форм собственности, владельцами животных требований Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов лейкоза крупного рогатого скота, утверждённых приказом Минсельхоза РФ.

Наиболее эффективными и действенными мерами профилактики являются:

- проведение идентификации животных для обеспечения учёта и регистрации животных в государственной ветеринарной службе района (города);
- предоставление по требованиям специалистов органов и организаций, входящих в систему государственной ветеринарной службы Республики Крым (далее – специалисты госветслужбы), восприимчивых животных для осмотра;
- извещение в течение 24 часов специалистов госветслужбы обо всех случаях заболевания или гибели восприимчивых животных, а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание лейкозом;
- принятие мер по изоляции подозреваемых в заболевании восприимчивых животных, а также восприимчивых животных, находившихся в одном помещении с подозреваемыми в заболевании восприимчивыми животными, которые могли контактировать с ними, а также обеспечение изоляции трупов павших восприимчивых животных;
- выполнение требований специалистов госветслужбы о проведении в личном подсобном хозяйстве, крестьянском (фермерском) хозяйстве, хозяйстве индивидуального предпринимателя, в организациях, в которых содержатся восприимчивые животные, противоэпизоотических и других мероприятий;
- соблюдение условий, запретов, ограничений в связи со статусом региона, на территории которого расположено хозяйство, установленным решением федерального органа исполнительной власти в области ветеринарного надзора о регионализации по лейкозу в соответствии с Ветеринарными правилами проведения регионализации территории Российской Федерации, утверждёнными приказом Минсельхоза РФ;
- не допускать смешивания восприимчивых животных из разных стад при их выпасе и водопое.

Справка: Лейкоз – хронически протекающая инфекционная болезнь крупного рогатого скота.

В развитии болезни различаются бессимптомная, гематологическая и клиническая стадии. В бессимптомной и гематологической стадиях у восприимчивых животных характерные клинические признаки болезни отсутствуют. Инкубационный период болезни составляет от 2 месяцев до 6 лет.

Источником возбудителя являются больные восприимчивые животные, в том числе восприимчивые животные, не имеющие клинических признаков и выделяющие возбудитель во внешнюю среду. Передача возбудителя осуществляется контактным, алиментарным, внутриутробным, ятрогенным и трансмиссивным путями. Факторами передачи возбудителя являются кровь, молоко, секреты и экскреты больных восприимчивых животных и инфицированных восприимчивых животных, а также другие объекты внешней среды, контаминированные возбудителем.

Обо всех случаях заболевания животных с подозрением на лейкоз немедленно информировать государственную ветеринарную службу района (города). Информацию относительно профилактики лейкоза крупного рогатого скота, а также по иным интересующим вопросам можно узнать по телефону горячей линии: +7 (978) 911-01-78 или (3652) 69-06-51.

## ВОСПИТАННИКИ ВПК «БАГИРА» ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ СЕРГЕЯ ФИРСОВА ПОСЕТИЛИ ОТЕЛЬ «ЯЛТА-ИНТУРИСТ»

Глава администрации Кукушкинского сельского поселения, куратор ВПК «Багира» им. Героя России Сергея Фирсова Ю.И. Мозолевский

Пролетел ещё один учебный год, и воспитанники военно-патриотического клуба юных морских пехотинцев «Багира» имени Героя России Сергея Фирсова традиционно выехали на отдых в отель «Ялта-Интурист». Благодаря шефам клуба – Всероссийской общественной организации морской пехоты России «Тайфун» – у клуба сложились давние дружеские отношения с руководством отеля «Ялта-Интурист» и киностудией «Союз Маринс Групп», которая и в этот раз сняла видеосюжет о пребывании ребят в отеле. Нужно сказать, что выезды воспитанников военно-патриотического клуба на отдых в данный отель проводятся ежегодно. Каждый раз это незабываемое событие для его участников. Вот и в этот раз ребята получили от поездки массу положительных эмоций. По приезде в отель «Ялта-Интурист»



они с 16 этажа смогли увидеть обвораживающую красоту территории самого отеля и окрестностей города Ялты, далее посетили зоопарк при отеле. Особенно незабываемые впечатления остаются у ребят после посещения бассейна и аквапарка. Им очень нравится плавать в бассейне, кататься на «ватрушках» в аквапарке, а некоторые ребята, проявив смелость, впервые прыгали с 3-х и 5-ти метровых вышек в воду. Воспитанники ВПК очень любят спорт, они с большим удовольствием позанимались в спортивном зале отеля, где большое количество различных тренажёров. Наряду с этим ребята пообедали в мраморном зале, где их ожидал огромный выбор различных вкусных блюд. Большое спасибо руководству отеля за прекрасный, незабываемый отдых для наших ребят!



## РОСПОТРЕБНАДЗОРОМ ОРГАНИЗОВАН САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКИЙ МОНИТОРИНГ КАЧЕСТВА ВОДЫ И ПОЧВЫ В ЗОНАХ РЕКРЕАЦИИ

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополю

**Зона рекреации водного объекта – это водный объект или его участок с прилегающим к нему берегом, используемые для массового отдыха и купания населения.**

Требования к обустройству зон рекреации водных объектов регламентированы СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (далее – СанПиН 2.1.3684-21).

Качество воды поверхностных водных объектов для рекреационного водопользования должно соответствовать требованиям СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» по органолептическим, микробиологическим, паразитологическим, санитарно-химическим показателям, которое подлежит обязательному постоянному мониторингу со стороны хозяйствующего субъекта, осуществляющим водопользование.

В рамках социально-гигиенического мониторинга и производственного контроля осуществляются лабораторные исследования морской воды и песка в зонах рекреации.

По Раздольненскому району на 26.06.2023 в 3-х мониторинговых точках отобрано 55 проб морской воды. Исследования проводились на общие колиформные бактерии, колифаги, кишечную палочку (E.coli), энтерококки, стафилококки,

паразитологию (жизнеспособные яйца гельминтов, цисты) и 1 проба песка на микробиологические и паразитологические показатели. Все пробы соответствовали санитарно-гигиеническим нормам. В рамках санитарно-эпидемиологического мониторинга проводились исследования морской воды на наличие холерного вибриона, положительных находок не установлено.

Для профилактики возникновения аллергических реакций, инфекционных, острых кишечных заболеваний территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам рекомендует соблюдать населению следующие правила:

- не купаться в неизвестных водоёмах и в незнакомых местах, а также в необорудованных местах и на пляжах – возникает риск причинения вреда жизни и здоровью;
  - помнить, что купание запрещено в местах, где вода не соответствует по санитарно-химическим, микробиологическим, паразитологическим показателям;
  - не отдыхать на загрязнённых берегах водоёмов;
  - не использовать для купания водоёмы с загрязнённой мусором водой;
  - не употреблять воду из водоёмов для мытья фруктов, посуды;
  - не оставлять мусор на прибрежных территориях пляжей;
  - не мыть автотранспорт на берегах водоёмов;
  - не выгуливать на пляжах и не купать в водоёмах зон рекреации домашних животных.
- Ситуация за состоянием водных объектов, используемых для организованного отдыха и купания, находится на контроле Роспотребнадзора.

## ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ХРАМА ПРАВЕДНОГО АЛЕКСИЯ МОСКОВСКОГО В С. ЧЕРНЫШЕВО

По информации официального сайта Джанкойской епархии

22 июня престольный праздник молитвенно отметила община храма праведного Алексия Московского Раздольненского благочиния в с. Чернышево.

По благословению Преосвященного епископа Джанкойского и Раздольненского Алексия Божественную литургию в храме возглавил благочинный Раздольненского округа протоиерей Василий Зализняк в сослужении настоятеля храма протоиерея Андрея Ващенко, настоятеля Спасо-Преображенского кафедрального собора п. Раздольного протоиерея Иоанна Готки, духовенства благочиния.

По завершении богослужения вокруг храма был совершён традиционный крестный ход.



## В МБОУ «БЕРЕЗОВСКАЯ ШКОЛА» ПРОШЛИ ВЫПУСКНЫЕ

Руководитель музея «Родничок», учитель Л.Ф. Поршнева

*Уходят дети школьную дорогой,  
Но остаётся в них частица нас!  
От сада детского до школьного порога  
Их провожаем в школу. В добрый час!*

Заключительный утренник, посвящённый выпуску в школу детей, прошёл в МБОУ «Березовская школа». Кажется, только вчера родители привели своих малышей в детский сад, а уже сегодня ребята попрощались с уютным местом, которое стало для них вторым домом. Выпускной бал для детей – волнующее событие! Это прощание с беззаботной порой и в то же время ключик от дверей в интересный и увлекательный мир знаний. Это первое самостоятельное подведение итогов, осознание достижений и волнующее ожидание предстоящих событий, одновременно радостное и немножко грустное мероприятие, переход в школьную, более взрослую жизнь.



Под торжественную музыку вошли дошколята в празднично украшенный зал. В этот день ребята и дошкольные работники подготовили прекрасный праздник, добрый, душевный с волшебством и чудесами. Дети пели песни, танцевали, читали стихи, демонстрировали знания и умения в весёлых конкурсах, а взрослые поддерживали ребят бурными аплодисментами и не скрывали радости, гордясь успехами своих чад. По сложившейся доброй традиции воспитатель детского сада Анна Александровна Поршнева поздравила ребят и родителей с праздником.

Каждому ребёнку были вручёны Диплом выпускника детского сада. После концерта будущие первоклашки выбежали на улицу с шарами и, отпустив их в небо, загадали заветное желание. На улице их ждал сюрприз: к ним приехал в гости «настоящий» белый медведь. С ним они плясали, играли, делали фото на память.

Праздник получился добрым, душевным, наполненным любовью, заботой, тихой грустью от расставания и радостью вступления в новую жизнь. Впереди – школьные радости, товарищи, перемены, звонки и прописи с букварями. Первые трудности, ответы у доски, оценки и

домашние задания. Впереди детей ждёт ещё много нового, интересного, захватывающего, но этот праздник они запомнят на всю жизнь.

Впервые в школе выпускной вечер был для 11 и 9 классов. Ожидая начала праздника, нарядные выпускники позировали перед фотокамерами, принимали поздравления знакомых и друзей. Но даже в весёлом смехе чувствовалась нотка грусти. Ведь сегодня им предстояло прощание со школой. Под торжественную музыку в зал вошли выпускники – 2023. Слово для поздравления и вручения аттестатов было предоставлено директору школы Мерьем Тевфиковне Абдуллаевой. Со сцены звучали слова благодарности преподавательскому составу, родителям, им было посвящено немало песен и стихов.

Ответное слово сказали классные руководители ребят, показали шутивную сценку. Родители ответили выступлением в юмористической форме, отразив в нём школьную жизнь. Ведь все эти годы они вместе со своими детьми учились и росли, сдавали экзамены, писали контрольные работы, огорчались из-за плохих и радовались хорошим оценкам. Родители озвучили свой наказ: все их пожелания сводились к тому, чтобы их выросшие дети нашли себя, своё место в жизни.

В ходе праздника на экране мелькали фотографии из яркой школьной жизни, звучали проникновенные слова, адресованные педагогам.

Повзрослевшие, красивые, нарядные, немного грустные и счастливые одновременно, юноши и девушки говорили в этот вечер слова благодарности своим наставникам – учителям, родителям, попрощались с родной школой, обещая не забывать и навещать её.

Документы получены. Окончен школьный путь. Остались в прошлом протоптанные тропинки в школьном дворе. Впереди у выпускников – неизведанная даль самостоятельной жизни со своими радостями и трудностями. В добрый путь, дорогие наши выпускники!



## ПАМЯТКА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ОНЛАЙН-ПОКУПКЕ ТОВАРОВ И ОНЛАЙН-ОПЛАТЕ УСЛУГ

ОМВД России по Раздольненскому району

Наиболее часто встречающееся мошенничество при покупке товаров заключается в предложении различных категорий товаров по ценам значительно ниже, чем среднерыночная цена.

### Злоумышленники:

- создают сайт интернет-магазина и запускают рекламный трафик с целью появления в топе поисковых систем;
- оплачивают услуги «профессиональных комментаторов», оставляющих положительные отзывы о товарах и работе магазина;
- требуют полную предоплату за товар, при этом доставка осуществляется исключительно курьерской службой, самовывоз не предусмотрен;
- после перевода денежных средств покупателем перестают выходить на связь, впоследствии могут удалить сайт интернет-магазина.

### Характерными чертами интернет-сайтов злоумышленников являются:

- неоправданно низкая цена на товар;
- электронная почта или мессенджеры в качестве способов коммуникации;
- оплата без расчётного банковского счёта, отсутствие наименования организации в любой из форм собственности;
- обязательная предоплата, зачастую более половины стоимости товара;
- отсутствие физического адреса расположения магазина или его несоответствие данным интерактивных карт;
- сомнительный интернет-адрес.

### Запомните!

- Необходимо выбирать магазин, предлагающий забрать товар самовывозом. При необходимости закажите доставку товара.
- Самый безопасный способ оплаты – после получения заказа.
- Критично относитесь к ситуации, когда менеджер интернет-сайта проявляет излишнюю настойчивость или просит немедленно оплатить заказ под различными предлогами (акционный товар, последний экземпляр, ожидается подорожание продуктовой линейки).

Если вы стали жертвой мошенников, сообщите об этом в полицию по телефону **02 (со стационарных телефонов)** или **102 (с мобильных средств связи)** или в дежурную часть территориального органа внутренних дел.

## О ХОДЕ ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ – 2023

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополю

**Роспотребнадзор информирует: в соответствии с Постановлением Администрации Раздольненского района «Об организации летнего оздоровления в 2023 году в Раздольненском районе» № 107 от 27 февраля 2023 г. в районе с 6 июня 2023 года началась летняя оздоровительная кампания.**

На территории Раздольненского района функционирует 8 учреждений отдыха и оздоровления с дневным пребыванием детей на базе муниципальных бюджетных образовательных организаций, в которых пребывает 630 человек.

С целью недопущения до работы учреждений, не соответствующих актуальным требованиям действующего санитарного законодательства, специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Республики Крым и г. Севастополю» были проведены санитарно-эпидемиологические обследования всех заявленных лагерей. По итогу все учреждения, приступившие к приёму детей, имели разрешительный документ – санитарно-эпидемиологическое заключение на вид деятельности «отдых детей и их оздоровление».

Персонал всех летних оздоровительных учреждений (ЛОУ) Раздольненского района перед началом оздоровительной кампании прошёл медицинские осмотры, гигиеническое обучение, сотрудники пищеблоков прошли лабораторное обследование с целью определения носительства возбудителей острых кишечных инфекций вирусной этиологии.

При подготовке к ЛОК – 2023 руководители лагерей организовали работы по дезинсекции, дератизации, а также обеспечили проведение акарицидных обработок территорий лагерей (зон отдыха, используемых для досуга детей и проведения спортивных мероприятий).

В ходе оздоровительной кампании специалисты Территориального отдела по Черноморскому и Раздольненскому районам проводили в лагерях профилактические мероприятия в форме профилактических визитов и консультаций. Во время профилактических визитов особое внимание работников лагерей обращалось на необходимость проведения дезинфекционных мероприятий в помещениях лагеря, утреннего фильтра детей и соблюдения требований личной гигиены.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ В РАЗДОЛЬНЕНСКОМ РАЙОНЕ

Расписание движения автобуса по маршруту № 1 (ежедневно, кроме воскресенья)

Раздольное-Коммунарное											Коммунарное-Раздольное											
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Пограничная)	п. Раздольное (Хозяшка)	с. Червоное	с. Ботаническое	с. Кумово	с. Максимовка	с. Камынное	с. Ручьи	с. Федоровка	с. Огородное	с. Коммунарное	с. Огородное	с. Федоровка	с. Ручьи	с. Камынное	с. Максимовка	с. Кумово	с. Ботаническое	с. Червоное	п. Раздольное (Хозяшка)	п. Раздольное (Пограничная)	п. Раздольное (Рынок)
5:45	5:47	5:49	5:53	5:56	6:00	6:03	-	6:07	6:11	6:16	6:25	6:30	6:35	6:39	6:45	6:56	7:13	7:30	7:33	7:37	7:39	7:40
12:05	12:07	12:09	12:13	12:16	12:33	12:50	13:01	13:07	13:11	13:16	13:25	13:30	13:35	13:39	13:45	13:56	14:13	14:30	14:32	14:35	14:37	14:38

Расписание движения автобуса по маршруту № 4 (ежедневно, кроме воскресенья)

Раздольное-Новоселовское											Новоселовское-Раздольное											
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (остановка на Сенокосное)	с. Сенокосное	с. Ковыльное	с. Ветрянка	с. Воронки	с. Красноармейское	с. Овражное	с. Зимно	с. Северное	п. Новоселовское	с. Северное	с. Зимно	с. Овражное	с. Красноармейское	с. Воронки	с. Ветрянка	с. Ковыльное	с. Сенокосное	п. Раздольное (остановка на Сенокосное)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (Рынок)
5:25	5:27	5:29	5:31	5:37	5:53	6:05	6:16	6:22	6:33	6:38	6:45	6:48	7:01	7:10	7:16	7:27	7:39	7:45	7:51	7:54	7:56	7:57
12:30	12:32	12:34	12:36	12:42	12:58	13:10	13:21	13:27	13:38	13:43	13:50	13:53	14:03	14:14	14:20	14:31	14:43	14:49	15:05	15:08	15:10	15:01

Расписание движения автобуса по маршруту № 5 (ежедневно, кроме воскресенья)

Раздольное-Чехово											Чехово-Раздольное										
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (остановка на Сенокосное)	с. Сенокосное	с. Ковыльное	с. Волоочаявка	с. Ковыльное	с. Серебрянка	с. Соколы	с. Бахчевка	с. Чехово	с. Бахчевка	с. Соколы	с. Серебрянка	с. Ковыльное	с. Волоочаявка	с. Ковыльное	с. Сенокосное	п. Раздольное (остановка на Сенокосное)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (Рынок)	
5:15	5:17	5:19	5:21	5:27	5:33	5:39	5:59	6:05	6:10	6:25	6:44	6:58	7:10	7:20	7:26	7:32	7:38	7:41	7:43	7:44	
12:05	12:07	12:09	12:12	12:18	12:24	12:30	12:40	12:49	13:02	13:25	13:44	13:58	14:10	14:20	14:26	14:32	14:38	14:41	14:43	14:04	

Расписание движения автобуса по маршруту № 6 (ежедневно, кроме воскресенья)

Раздольное-Рылеевка											Рылеевка-Раздольное											
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (остановка АЗС)	с. Молочное	с. Кукушкино	с. Славянское	с. Орловка	с. Каптановка	с. Березовка	с. Ульяновка	с. Нива	с. Рылеевка	с. Нива	с. Ульяновка	с. Березовка	с. Каптановка	с. Орловка	с. Славянское	с. Кукушкино	с. Молочное	п. Раздольное (остановка АЗС)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (Рынок)
5:10	5:12	5:14	5:19	5:25	5:30	5:38	5:44	5:50	5:53	6:00	6:15	6:31	6:38	6:43	6:50	6:57	7:06	7:12	7:18	7:23	7:25	7:25
12:20	12:22	12:24	12:29	12:35	12:40	12:48	12:54	13:00	13:03	13:10	13:25	13:36	13:43	13:48	13:55	14:02	14:11	14:17	14:23	14:28	14:30	14:30

Расписание движения автобуса по маршруту № 7 (ежедневно)  
Летний период

Раздольное-Котовское											Котовское-Раздольное										
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (остановка АЗС)	с. Молочное	с. Кукушкино	с. Славянское	с. Аврора	с. Стерегущее	с. Славное	с. Котовское	с. Славное	с. Стерегущее	с. Аврора	с. Славянское	с. Кукушкино	с. Молочное	п. Раздольное (остановка АЗС)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (Рынок)			
5:40	5:42	5:44	5:50	5:58	6:05	6:12	6:19	6:25	6:40	6:51	6:57	7:05	7:14	7:21	7:27	7:33	7:35	7:36			
10:00	10:02	10:04	10:10	10:18	10:25	10:32	10:39	10:45	11:00	11:11	11:17	11:25	11:34	11:41	11:47	11:53	11:55	11:56			
12:30	12:32	12:34	12:40	12:48	12:55	13:02	13:09	13:15	13:30	13:41	13:47	13:55	14:04	14:11	14:17	14:23	14:25	14:26			
15:00	15:02	15:04	15:10	15:18	15:25	15:32	15:39	15:45	16:00	16:11	16:17	16:25	16:34	16:41	16:47	16:53	16:55	16:56			
17:20	17:22	17:24	17:30	17:38	17:45	17:52	17:59	18:05	18:20	18:31	18:37	18:45	18:54	19:01	19:07	19:13	19:15	19:16			

Расписание движения автобуса по маршруту № 7 (ежедневно, кроме воскресенья)  
Зимний период

Раздольное-Котовское											Котовское-Раздольное										
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (остановка АЗС)	с. Молочное	с. Кукушкино	с. Славянское	с. Аврора	с. Стерегущее	с. Славное	с. Котовское	с. Славное	с. Стерегущее	с. Аврора	с. Славянское	с. Кукушкино	с. Молочное	п. Раздольное (остановка АЗС)	п. Раздольное (Лимон)	п. Раздольное (Рынок)			
5:40	5:42	5:44	5:50	5:58	6:05	6:12	6:19	6:25	6:40	6:51	6:57	7:05	7:14	7:21	7:27	7:33	7:35	7:36			
10:00	10:02	10:04	10:10	10:18	10:25	10:32	10:39	10:45	11:00	11:11	11:17	11:25	11:34	11:41	11:47	11:53	11:55	11:56			
12:30	12:32	12:34	12:40	12:48	12:55	13:02	13:09	13:15	13:30	13:41	13:47	13:55	14:04	14:11	14:17	14:22	14:25	14:26			

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

Пн 3 ИЮЛЯ		+19°	Вт 4 ИЮЛЯ		+29°	Ср 5 ИЮЛЯ		+19°	Чт 6 ИЮЛЯ		+30°	Пт 7 ИЮЛЯ		+21°	Сб 8 ИЮЛЯ		+34°	Вс 9 ИЮЛЯ		+23°	+33°	+24°	+33°	+23°	+32°	+21°	+31°
-----------------	---	------	-----------------	---	------	-----------------	---	------	-----------------	---	------	-----------------	--	------	-----------------	---	------	-----------------	---	------	------	------	------	------	------	------	------

Расписание движения автобуса по маршруту № 2 (ежедневно)  
Летний период

Раздольное-Портовое						Портовое-Раздольное					
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Пограничная)	п. Раздольное (остановка на Кропоткино)	с. Кропоткино	с. Портовое	п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Пограничная)	п. Раздольное (остановка на Кропоткино)	с. Кропоткино	с. Портовое	п. Раздольное (Рынок)	
7:00	7:02	7:04	7:10	7:25	7:36	7:41	7:43	7:44			
9:00	9:02	9:04	9:10	9:25	9:36	9:41	9:43	9:44			
11:00	11:02	11:04	11:10	11:25	11:36	11:41	11:43	11:44			
12:00	12:02	12:04	12:10	12:25	12:36	12:41	12:43	12:44			
14:00	14:02	14:04	14:10	14:25	14:36	14:41	14:43	14:44			
16:00	16:02	16:04	16:10	16:25	16:36	16:41	16:43	16:44			
17:15	17:21	17:23	17:29	17:40	17:55	18:00	18:02	18:04			
18:20	18:22	18:24	18:30	18:45	18:56	19:01	19:03	19:04			

Расписание движения автобуса по маршруту № 2 (ежедневно, кроме воскресенья)  
Зимний период

Раздольное-Портовое						Портовое-Раздольное					
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Пограничная)	п. Раздольное (остановка на Кропоткино)	с. Кропоткино	с. Портовое	п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Пограничная)	п. Раздольное (остановка на Кропоткино)	с. Кропоткино	с. Портовое	п. Раздольное (Рынок)	
7:00	7:02	7:04	7:09	7:25	7:33	7:37	7:39	7:40			
14:00	14:02	14:04	14:09	14:25	14:33	14:37	14:39	14:40			
17:20	17:22	17:24	17:29	17:45	17:53	17:57	17:59	18:00			

Расписание движения автобуса по маршруту № 3 (ежедневно, кроме воскресенья)

Раздольное-Огни				Огни-Раздольное			
п. Раздольное (Рынок)	п. Раздольное (Пограничная)	п. Раздольное (остановка на Чернышево)	с. Чернышево	с. Огни	с. Чернышево	п. Раздольное (Пограничная)	п. Раздольное (Рынок)
7:00	7:02	7:04	7:10	7:25	7:36	7:42	7:43
9:00	9:02	9:04	9:10	9:25	9:36	9:42	9:43
12:30	12:32	12:34	12:40	12:55	13:06	13:12	13:13
17:20	17:22	17:24	17:30	17:45	17:56	18:02	18:03

Редакция газеты «Авангард»

предлагает услуги  
графического дизайнера  
по разработке макетов:

- визитных карточек;
- флаеров, листовок;
- рекламных проспектов;
- логотипов;
- поздравительных открыток;
- календарей и др.

**+7 (978) 006-84-13**

(в рабочие дни, с 9:00 до 16:00)

пгт Раздольное, пр. 30-летия Победы, 8  
gazeta@avangardpress.ru

\* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

Утерянный студенческий билет, выданный Симферопольским политехническим колледжем в 2019 году на имя **Щепетковой Анастасии Васильевны** 2004 года рождения, считать недействительным.

Общественно-политическая газета  
Раздольненского района «Авангард»

Соучредители:  
Администрация Раздольненского района Республики Крым.  
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 5;

Раздольненский районный совет Республики Крым.  
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 5;

Муниципальное автономное учреждение Раздольненского района Республики Крым «Редакция газеты «Авангард»»  
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8.

Регистрационное свидетельство Управления  
Роскомнадзора по Республике Крым  
и городу Севастополь ПИ № ТУ91-00394 от 26.01.2022



Директор – главный редактор **Е.Е. Лазарева**

Издатель и редакция: Муниципальное автономное учреждение Раздольненского района Республики Крым

«Редакция газеты «Авангард»»

Адрес издателя и редакции: 296200, Республика Крым, пгт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8.

Моб. тел.: +7 (978) 006-84-13. e-mail: gazeta@avangardpress.ru  
Официальный сайт редакции газеты «Авангард» Раздольненского района Республики Крым http://avangardpress.ru/

Ответственность за достоверность фактов, цитат, фамилий и других сведений несут авторы публикаций, а рекламной информации – рекламодатель. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. Письма, рукописи, фотоснимки и ресурсы не рецензируются и не возвращаются. Редакция использует письма читателей по своему усмотрению, переписку с ними не ведёт. Редакция оставляет за собой право редактировать материалы. **Ответственность за доставку несёт почтовое отделение.**  
Подписано в печать: по графику – 19:00 29.06.2023, фактически – 19:00 29.06.2023.

Индекс 61440  
Печать офсетная  
Цена розничная – 40 руб.  
Цена по подписке – 32 руб.  
ТИРАЖ 1009  
Заказ 0944  
Отпечатана в  
АО «Издательство и типография «Таврида», РФ, 295051, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44